

# NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Nagykörös, IV. ker., Kossuth Lajos-ter 35.  
Székely-nyomda, telefon: 94.  
**Megjelenik hetenként háromszor:**  
Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.

**Főszerkesztő:**  
**Magyar Kázmér.**  
**Felolvasó szerkesztő és lapfeladójános:**  
**D. Tóth Ferenc.**

**Előfizetési árak:**  
**HELYBEN:**  
Égész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2 50 K.  
**VIDÉKEN:**  
Égész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K.  
Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill.  
Nyitlitter soroként 50 fillér.

## A Mackensen-hadsereg új sikere az oroszokon.

Budapest, 1915. június 27.

A sajtóhadiszállásról jelentik: A Böhm-Ermolli-féle hadsereg harca tegnap újra igen öröndetes fordulatot vett. Az arcvonal nagy részén igen tekintélyes eredményeket értünk el. A Mackensen-féle hadsereg az oroszokat szintén több fontos ponton visszavonulásra kényszerítette.

Egyébként sem az északi, sem a délnyugati hadszíntéren nem történtek jelentős események.

## Flottánk sikere az Adriai-tengeren.

Hivatalosan jelentik június 27-én.

Tengeralfárjaink egyike folyó hó 26-án az Adriai-tenger északi részében megtorpedózott és elsüllyesztett egy olasz torpedónaszád.

Flottaparancsnokság.

## Használjunk hadisegély postabélyeget.

### Homoki ügy.

(írta: Magyar Kázmér.)

Kecskemét, 1914 július 20.  
(Folytatás.) 5

Kár, hogy le nem jött a kereskedelmi miniszter, s valóban a földművelési miniszter jár-e erre színtér? Vagy kiküldöttjei útján tájékoztodik a kecskeméti barack piac állapota felől, s e módon értesül arról, hogy nem mind az nültség tejfől az, ami felől laphasábok dicserő cikkeiben zengedeznek.

Pazarlás... nem, pocsékás történet ott, ami azonban a pözsgés lázas tüneteik eltakarának a nagy közönség szeméi előtt (2-3 koronáért vesztegetik a gyengébb minőség métermérésaját, ami kétenyit is bizvást megér.)

Ezen veszteség ügye lényegileg a kereskedelmi miniszter hatáskörébe vágna, de közigazgatási beosztás szerint a földművelési miniszterrel kell hogy foglalkozzék jelenleg.

Abban a homoki szövedékben, melyet messziről olyan kompakt egészen gondolunk, s a piac tarka-barka képei szemléltetés közben szintén ilyenek látunk: mégis hi-

## Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

Böhm-Ermolli hadserege négy nap alatt 71 tiszteit és 14.800 főnyi legénységet fogott el és 25 géppuskát zsákmányolt.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Hivatalos jelentés.

Budapest, június 27.

### Északkeleti hadszíntér:

Lembergél és ettől délre szenvedett vereség után az oroszok főerejikkel keleti irányban vonultak vissza és a Dawidowskától keletre és Mikla-zowtól keletre emelkedő magaslatok és Jaricow—Starinál újól nagy erőikkel szembe fordultak velünk. Ezen az arcvonalon csapataink több napi harcban elfoglalták az ellenség előállításait és rohamtávolságig előre küzdötték magukat az ellenség főállásait, amelybe végül számos helyen bevonultak. Különösen Dobrokanál és az ettől délre levő szakazon egy-egy szűzfűző arcvonalrészről vetettük vissza az ellenséget. Ma reggel óta az oroszok ismét az egész arcvonalon visszavonulóban vannak. Zolkiewtól északra és Ravaruskától északra is hátrál az ellenség az üldöző szövetséges csapatok elől. A Felső-Dnyeszter mentén tovább harcolunk. Német csapatok kemény küzdelem után bevettek a Bukacsowei-magaslatokat.

Halicától feléle a Dnyeszter mentén, valamint Besszarábia határán általában nyugalom van.

A legutóbbi napok harcaiban a Böhm-Ermolli-hadsereg egymaga június 21-től 25-ig 71 tiszteit, 14.800 főnyi egénységet fogott el és 26 géppuskát zsákmányolt.

### Déli nyugati hadszíntér:

A Monfalconei-csatorna mentén a támadást visszavertünk. Egyébként az arcvonalon is csak tűzérsegi harc volt.

tegnap Sagradótól délre egy ellenséges löszon mentén ép úgy, mint a többi arcvonalon is csak tűzérsegi harc volt.

Höfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

ányosság vagyion. És pedig nagy a hiányosság. Az ipar szerepkörére nem talál az ember, számot levő részt nem követel ki magának a barackból, se a házi ipar, se a gyáripár !!!

Az árak hullámzásai és az áru tömegké minőségei mutatják mindent. Ezen a hatalmas piacon ugyanis megfordult minden sárgabarack, ami kecskeméti nevezetre igényt tart. A termés tömegelőre aránytört enyésző csekélység, amit a helybeli konzerv gyár feldolgoz és a háztartások konyháiban befőztött és élde alakul át. A pálnika égetés szintén dívalban van, hanem a tömegelő való arány számára se tud elég méreklő befolyást gyakorolni.

Látni, érezni kénytelen az ember, mikor a piac óriás készletei között imbolyog s a kincseket erő minőségek olcsó forgalmát szemléli, hogy itt rendelkezés az állapotok, az ár az értékek összhangzatosa arányba jönni nem tud, össztanuló állapotban maradni nem képes. Azt érzé, véli az ember, hogy a piac gyors felvevő képeséget felül múló készletek változódnak össze a kecskeméti barack piacon.

Gyorsan romló kényes gyümölcs piaci értékesítéséről van szó. A természet-

zam napi fölöslege, a könnyű felverésen felüli többlet, nemcsak a többlet árat nyomja le, hanem az egész piac készletének árat szorítja le.

Ezen kívül vannak csekélyebb értékű készletek, (melyek nem a nyers gyümölcs készletek.) minőségűek sokaknak kezén, — azok a most 2-3 koronáért keltők — amely részletek voltaképpen ide se tartoznának, készletek, melyek nem a nyers gyümölcsforgalom kialakulása helyének a piacnak, hanem az ipari feldolgozásnak a tárgyait képezik és gyári vállalatok átvevő helyeiségeire volna alkalmasak.

Úgy érzi, szinte látja az ember, hogy ha ezek a most emittelt többletek és nem oda valósságok a piacon nem terhelnek, ha minőségibeli tömegek és készletek állanak csak a piac rendelkezésére, élnék kinnál mellett, állandó eleven kereslet szintén árákat hozza fölszínre és tartán is fölszintén állandó az idény végéig.

Ezen pedig az eddigi tájékozódásunk szerint egy ember, két ember, sok ember próbó törekvése nem segít.

Allami erő, amit mi a miniszteri tárcákban sejtünk jöhetne biztos segédemmel. (Folyt. köv.)

## A török főhadiszállás hivatalos jelentése.

A Dardanelláknál állandó sikerrel harcolnak a hőz török katonák.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Konstantinápoly, június 27.

A török főhadiszállás jelenti:

A kaukázusi-fronton az ellenség megismételt és hatásos támadásaink folytán Kábel-Bogház vidékén visszavonult. Minden erejével azon fáradozik, hogy odaérkezett erőitések segítségével tartsa magát előkészített állásaiban és megakadályozza jobbszárnyú visszavonulását.

A Dardanella-fronton Ari Burnu mellett június 25-én gyöngye kölcsönös tüzelés folyt. Délután tüzérségünk két telitalálat érte az egyik szállító-hajót Kabatepe előtt, mire a hajó fedélzetén tűz ütött ki. Tüzérségünk egy lövedéke egy ellenséges torpedónaszádót, egy szállító gőzöst, mely löszert rakott partra, két tüzérségi lövedékünk eltalált, mire a hajó fedélzetén kiüttözött tűz következtében eltávozott a parttól. Sed-il-Bahrtól délre az ellenség ismételt támadásokat intézett centrumuk árokzríze ellen, azonban minden egyes alkalommal veszteségei mellett visszavertük. Jobbszárnyunkon tisztán tüzérségi harc és tüzer párbaj volt.

A sebesültek elszállítására szolgáló hajók száma és a csatáról még el nem távolított holttestek tömege után itélve, az ellenség veszteségei a június 21-iki ütközésben több mint 7000-re becsülhetők.

A többi fronton nem történt jelentős esemény.

## Jelentés a német főhadiszállásról.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Berlin, június 27.

A nagy főhadiszállásról jelentik:

*Nyugati hadszíntér:*

Az arrasi székesegyház mellett álló ellenséges tüzérségre tüzelünk. Egy löszerraktár a levegőbe röpült.

Az Agonokban Vienne le Chateautól északnyugatra egy árokrésztt rohammal elfoglaltunk és több francia ellentámadással szemben megtartottuk.

Miután az utolsó napokban a Maas-magaslatokon megühistottuk az ellenségnek azoka: a kísérletet, hogy a Trenchée mindkét oldalán június 24-én fölé elragadtott terület hatalmába kerítse, tegnap a közvetlenül Lense-pargestől délnyugatra fekvő hegyhát ellen támadással leptük meg az ellenséget, amely rövid küzdelem után birtokunkba jutott. Az ellenség az éj folyamán erőfeszítéseket tett, hogy a hegyhátat visszafoglalja, azonban minden támadása balul ütött ki.

A június 26-iki hivatalos francia jelentésnek 4 német géppuskának Ban-de-Saptnál történt zsákmányolásáról szóló része koholt. Az ellenség veresége utáni ellentámadása alkalmával még közelébe sem jutott sehoh az általunk elfoglalt állások. Zsákmányunk elenben 268 fogolyra, 2 revolvergyúra, 5 géppuskára és 7 nagyobb és kisebb aknavetőre szaporodott.

*Keleti hadszíntér:*

A hadszíntéren nincs lényeges változás.

*Délkeleti hadszíntér:*

Német csapatok kemény küzdelem után rohammal elfoglalták a Dnyeszter északi partjának magaslatait. A Halicstól északnyugatra fekvő Bukacovce és Chodorov között és üldözés közben elérték Hrehorov vidéket (felelt Zuvravno és Rohatin között). Hannoveri csapatok a Ravaruskától északnyugatra fekvő ellenséges állásokat foglalták el. Eközben 3300 oroszot foglyul ejtettünk és több géppuskát zsákmányoltunk. Az oroszok ez alkalommal is étek azzal a szokásukkal, hogy csapatainkat fehér kendő lobogtatásával közelükbe csalják és azután lelőöldözik. Ezeket az orosz csapatrészeket megsemmisítettük.

*Legfőbb hadvezetőség.*

## Levél az olasz határról.

Érdekes levél érkezett az olasz határról. Egy kiváló hírlapíró kollegánk, aki zászlósi rangban harcol az olaszok ellen, írja ezt a hangulatos rajzot az olasz háborúról:

„Az olasz határon, kétezer méteres magasságban a felhők közt harcolnak most a magyar bakák. A kárpáti hegyek csírkék ezek az a kolozsuzokhoz képest, amelyek meg most is 6—10 méter vastagon fekszik a hó. Ahol eddig csak turisták jártak s egész éven át készült a veszélyes és nagszerű hegymászásra, most seregek másroznak, haligatnak végtelen sorban. Egy

hét alatti kultúra született ezeken a retentő hegyeken. Ezer meg ezer tűz gyulid ki éjszaka rajtuk, egész csillagtábori ragyog a hegyoldalakon. Az ellenségétől oldalon természetesen komor csend és sötétség van, az ott levő csapat vivja a napi harcokat, míg a háló mögött tavaszi napban pihennek a tartalékok. Alattunk ezerötszáz méternyi mélységben városok, falvak közt kanyarog a kék vízi híres határ folyó, melynek birtokáért bizonyára véres harcok lesznek. Egyelőre betörtte fejet a hegyaljánkunkon az olaszok lövéskeirugaszkodása. P. főhadnagy ur emberei kitünően veredtek. Dühös tüzelés mellett vonult vissza az ellenség a folyó felső partjára, ahol a magas

és erdős hegyek védelme alatt rendezkedik és köztözei sebeit.

Ez az ut közel két napig tartott. Az olaszok alatomosan, éjszaka kuszák föl a hegyre és nem törődve a rettenetes gépfegyvertűzrel, rohamra indultak. A fiuk mint tartalék állottak a hegy mögött s a válságos pillanatok halálmelegvőt bátorsággal, szurony szegeve rohantak a szorongatott bajtársak segítésére. A borzalmas kizútsa órákig tartott, mely végül is a mi fényes győzelmiünkkel végződött. Az egész hegyoldalt halottak borították, rengeteg olasz sebesült nyögött a sziklák közt. Egy patak partján huszonné olasz halott hevert arccal a vízbe fordulva. A gépfegyver rájuk talált és özsdagezte őket. Bámulatos hősiességet tanúsítottak a magyar fiuk, szomjuságot, hőseget szisszenés nélkül bírték. Mindenki lelélt szorongatva a súlyos helyzet tudata. Alig 1000 lépésnyire az ellenséges ágyuktól, öt gépfegyver és több zászlóalj ellenséges erő előtt kellett óvatosnak, ébernek lenni éjjel-nappal. És mi álltuk.

Egyeként vihar előtt csend ül a folyó völgyében. Itália rendezeti erejét, készül a nagy összecsapásra, de mi bátran, elszántan és jókedvűen várjuk.

## A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMENYEI.

Gyümölcs és zöldség feldolgozó tanfolyamra beiratkozni lehet naponként délután fél 3 órától 4 óráig.

Zsákmányolt orosz vasvillák 9 különböző formában teljesen új állapotban darabonként 30 fillértől 1 kor. 10 filleres árban korlátlan mennyiségben beszerezhetők a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában.

Felkérjük az egyesület tagjait, hogy mindazok, akiknek biztosítása 1915. évig 1916. évben lejárt, bárhol, bármely intézmény kötetett az, az egyesület titkári hivatalában jelentse be.

Remek vírgázdüst érhettek el, ha cseresep növényekelt Siriusnál locsoljuk; kapható az egyesület központi helyiségében.

Kasza, kaszatóró, ülő, kalapács, kaszák az egyesület titkári hivatalában beszerezhetők.

## H I R E K.

— Hőseink a harcra. A mostani élet-halál harcát folytatott küzdelemünkben városunk szülőitől közül többen kivessék részüket; mint értesültünk, a galicai harcra len a következő földieink sebesültek meg: Fodor Lajos főgimnáziumunk VIII-ik osztályának volt növendéke, — Fodor László polgártársunk fia — ki a múlt év őszén önkéntes elhárításából hazánk védelmére lépett a küzdő seregeink sorába és a Molnáry ezredhez a 38-sokhoz osztott be, ahol kadéti rangot nyert. A medencei-ugratszbergi harcokban június 8-án ellenséges golyótló taláiba balkegyen sebet kapott és jelenleg városunk kiségtől kórházában van ápolás alatt. Magyar Buda kadét, — köztisztviselőben álló kir. közjegyzőnk Dr. Magyar Ambrus fia, — Russow támadásánál folytatott heves harcokban karján srappel szilánkoktól taláiba megsebesült; — ugyancsak Szépe György kadét, — Szépe Ferenc

polgártársunk fia — Medenicénél az oroszok ellen folytatott érv harcokban ellenséges gránától találva karján megebesült. A két utóbbi a 38-ik gy. ezredbeli hős vítezünk jelenleg Budapesten vannak ápolás alatt. A nemes küzdelmekben tehát városunk fiai méltán kiviszik részüket. Adja a Gondviselés, hogy ezen harcok hazánk földjének győzedelmes, sikeres megtartásáért és gyarapításáért történjenek!

— Kartárs! Idvözöl a harcmezőn küzdőknek. A főgimn. tanári kar záró értekezeli gyűlésén, szombaton Dr. Kovács L. újs igazgató emelkedett zellemű, hazafias érzéstől áthatott beszédben emlékezett meg az intézet lefolyt háborus esztendőjéről és indíványára a tanári szék egyhangú örömmel elhatározta, hogy a harcterfén közmű kartársaknak üdvözöl és áldást kívánó levelezőlapot küld, melyeket mindnyájan aláírnak.

— A Kada Gyermekotthon Kecske-mén folyó hó 29-én, azaz ma kedden délután 5 órakor bemutatja működését. Hetven kicsi-apró emberke, hadavonultak és szegény özvegyek vagy beteg szülők gyermekeit mutatják be a nagy közönségnek, mily formában fogta fel a vezetőség ezen intézménynek misszióját, mily eredménnyel dolgozott a züllesnek kitért gyermekek gondozása — nevelése érdekében.

— Villanyárammal cseplék a buzát a szabadak határban. Most, amikor az emberi munka és állati erő oly nagy mértékben megdrágult, szinte országos jelentőséget nyer az az elhatározás, melyet a Szabadka—pálcsi villamos részvénytársaság vállalt meg. Arról van szó, hogy a cseplési idényre azokra a földekre, amelyek a villamos vezetékől nem messze vannak, igen jutányos áron ideiglenesen bevezetik a villamos áramot és ezzel hajlítják a cseplőgépet. A terv nagyjelentőségű, mert a gazda, aki villamos árammal cseplélt, igen sokat megtakarít ez által.

— Megérkezett az orosz foglyok első csoportja. Annyi balszerencse közt, oly sok vizsaly után . . . — sóhajtott, végiggondolva a sok kényvezetési, gyűlésezt, levél és átviratváltást, várakozást és csalódást, mit a foglyomunkok kieszközölése véget átélünk, de immár elfeledve „minden bűt és bánatot”, örömmel jelentjük, hogy szombaton délelőtti megérkezett az első 120 fogoly s mindjárt szét is osztatták a jelentkezés sorsrendje szerint a gazdák közt. A felügyeletet a munkáltató, a cseplőségés által gyakorolja, kik nemzetiszín karszallaggal és leggyverrel vannak ellátva.

— Ragadós állapotbetegségek. A lefolyt héten száj és körömfájással fertőzve volt 556 község, 3850 udvar, sertésvész 244 község 813 udvarral. A tavalyi állapottal szemben a száj és körömfájás emelkedést, a sertésvész jelenlétekeny sokkénest mutat.

— Az Élet szépirodalmi és művészeti hetilap (szerkeszti Andor József) június 27-iki száma a következő gazdag és bő tartalommal jelent meg: A vallásos köl-

tészet. (II.) Harsányi Lajos. A szelíd pap első miséje napján. (Költemény.) Pokorny Margit. — Régi dal. (Elbeszélés.) Törökne Kovács Hermin. — Sivatagban, őserdőben . . . (Regény.) Sienkiewicz-Bányai. — Tiroli hegyek között. Némethy Ödön. — Az újtság (Költemény.) Angyal Dezso. — A rekortmbeleg. (Elbeszélés.) Vitus Béla. — A kultúra. — Hétről-hétre. — Szerkesztői üzenetek. Ezenkél egész sokaságát közli az érdekes és aktuális képeknek. A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóinkfigyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V. Fehérvári-ut 15c. Előfizetési ár félévére 10 korona. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

— Az új tórném legmagasabb árralt megállapította a kormány: Pestmegyére s így városunkra nézve ezek a következő árak:

Buza: jul. 10—21-ig 40 kor. 50 fill. jul. 22—31-ig 39 kor. 50 fill. aug. 1—10-ig 38 kor. 50 fill., aug. 11—21-ig 37 kor. 50 fill., aug. 21-től tovább 36 kor. 50 fillér.

— Rozs: Jul. havában mindig 6 kor. 50 fillérral kevesebb, mint a buza ára. Augusztus 1-után a jul. képest mindig 1 koronával kisebb.

Árpa: 28 korona.

Zab: 28 korona.

Ezek az árak mind a vevőre, mind az eladóra kötelezők. A ki többet kér, vagy kínál, szigorú büntetésben részesül. Addig is, még részletesebben foglalkozunk s az új termés árainak megállapításával s annak nemzet gazdasági vonatkozásával, ajánljuk e számokat olvasóinknak megőrzésé végett!

**ANYAKÖNYVI ÉRTESÍTÉS**

a m. kir. anyakönyvi hivattalról.

1915. június 10-től június 23-ig.

**Születtek:**

Labanc Pál és Rácz Katalinnak Gyula fia ref. Sallai László és Rab Erzsébetnek Eszter leánya ref. Lévai Ilonának Lidia leánya rk. Kovács Ferenc és Varga Eszternek László és Pál fiaik íkrek ref. Bujdosó János és Dosztál Juliannának Margit leánya rk. Pelbárt Nagy István és Vecsei Juliannának Balázs fia ref. Lencsés Imre és Fakan Annának László fia rk. Bényei Daniel és Nyitrai Erzsébetnek Julianna leánya ref. Gorócz László és Szedlák Terézának. László fia és Margit leánya íkrek rk. Greskó Máriának Armin fia rk. Balog Gyula és Szilágyi Máriának László fia ref. Kósa Fehér József és Székely Máriának László fia ref. Deák András és Vágó Erzsébetnek Borbála leánya ref. Rekasi János és Ondó Borbálának László fia rk. Mező Zsuzsánnának István fia ref. Srécsény Imre és Maksa Eszternek Lajos fia ref. Rimóczi Ferenc és Pintér Évának Julianna leánya ref. Tóth János és Horváth Erzsébetnek Anyalka leánya rk. Gergeyi István és Baranyi Terézának Julianna leánya rk. Biró László és Bognár Évának Sándor fia rk. Rab Ba-

lázs és Illés Máriának Balázs fia ref. Heltagadós Pál és Okolicsányi Erzsébetnek Benjámin fia rk.

**Elhaltak:**

Gödény Sándor 6 hetes ref. Somogyi Mária 10 hetes rk. Todola Mária 2 hónapos rk. özv. Bágyi Istvánné Csepán Julianna 63 éves rk. Sallai Eszter 5 napos ref. özv. Meleg Jánosné Nagy Viktória 96 éves rk. Dobos Pál 78 éves ref. Hajos Ambrusné Nagy Kaszap Ilona 30 éves ref. Szabó Istvánné 62 éves ref. Mohilla Lidia 28 napos rk. Tóth László 12 hónapos ref. Varga Sándor 3 éves rk. Nagy Etel 21 éves rk. B. Balog József 98 éves ref. I. Tóth József 50 éves ref. Zatykó Lidia 9 hónapos ref. özv. Gulácsi Bálintné Horváth Julianna 47 éves ref. Boros Terézia 20 napos ref. özv. Tóth Sándorné Budai Mária 66 éves ref. Kóházi Kiss László 6 hónapos ref. Horváth Julianna 19 éves rk. Kókény József 3 hónapos rk. Danka Ilona 1 hónapos rk. Dabiz Szűcs Rozália 4 hónapos rk. Dabiz Szűcs Sándor 11 éves rk. Bognár Pál 70 éves rk. Cseri Ferecnek Buz Rozália 36 éves ref.

**Házasságok kötöttek:**

Mihál Ferenc és Dabiz Szűcs Lidia rk. Máté Ambrus és Kiss Eszter ref. P. Szabó László és Hajdu Lidia ref.

A mezőhegyesi magy. kir. állami ménes katonai parancsnoksága.

477. ikt. szám sgdt.

**Lóárverési hirdelmény.**

A mezőhegyesi magy. királyi állami ménesben is alább felsorolt lóanyag folyó évi július hó 3-án árverés útján a helyszínen eladásra kerül és pedig:

21 darab idősebb kanca,	
2 " 4 éves "	
10 " 3 " "	
13 " 2 " "	
6 " 1 " "	
15 " különféle kori herélt,	
korábé használati igás és nyerges ló és 1 darab tenyészmen.	

Ezenkél a helybeli ménesbirtok állományából 15 drb különféle kori és ivaru használati ló és 3 drb csikó.

Az árverés kezdete reggel 9 órakor. Az árverési feltételek a helyszínen fognak a közönségnek tudomására hozatni.

Külön felhívatik az érdekeltek figyelmé, hogy az árverésre kerülő lovak és csikók csakis mezőgazdasággal foglalkozóknak adhatnak el, kik a vármegyei gazdasági egyesület által kiállított igazolvánnyal kötelesek így voltakint igazolni annak a községnek vagy pusztának névszerűnti megnevezésével, melyben gazdasággal foglalkoznak.

Mezőhegyes, 1915. év június hó.

**Ménesparancsnokság.**

**Eredeti** Cormick féle 7 kapás **LÓKAPÁK** a legelőnyösebb Plantage féle 5 kapás **LÓKAPÁK** áron beszerezhetők: **NEU JAKAB** gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.

**Kiadó föld.**

özv. Valkó Jánosnének a Homolytáján, a szórhalom mellett mintegy 38 hold szántó és kaszáló tanya birtoka 1915. év Szent-Mihály napjától több évre haszonbérbe vagy feléből kiadó. Értekezni lehet X. ker. 139. sz. alatt.

özv. Sántha Elekné

urnonek a Feketén mintegy

**25 kat. holdnyit** szántó és kaszáló

tanyás földbirtoka folyó évi Sz.-Mihály napjától több évre haszonbérbe kiadó olyanoknak akik rá megy lakni. Értekezhetni a tulajdonossal X. k. Losonczy-u. 87. sz. alatt. (Gimnázium szomszédságában.)

**Hirdetmény.**

A ref. egyháznál szükséges 700 métermázsas tölgy tüzifának szállításiára az árlejtés a gondnoki hivatalban a folyó évi július 4-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor fog meg tartatni a szokásos feltételek mellett.

Nagykőrös, 1915. június hó 21.

2-2

S. Hagedüs Albert  
a ref. egyház gondnoka.

**Vegyesek.**

Győri István hosszuháti szőlőtermése eladó; értekezni lehet IV. ker. 441. sz. alatt. 3-3

Keresek megvételre egy jó karban lévő könnyű egy ló, esetleg két ló után való födeles federes kocsi.  
Fazekas József.

**Illés Ferenc** nagykőrösi marhakereskedő

tudatja a n. é. közönséggel, hogy akinek egész kövér vagy félhúsú **ökrel** vannak, vagy négy nagyfogu esetleg öregebb eladásra szánt **tehenelt**

: jelentse be nála. :

Katonai ételmezési célokra vásárolja a legmagasabb árban.

6-10

**A Hagy Háboru**  
írásban és képen.

Kapható:

Székely Albert

könyv- és papírkereskedésében

Egy füzet ára  
**40 fillér.**

**Hirdessen** A NAGYKÖRÖS és VIDÉKÉ"-BEN.

Mindenki küldjön  
**a harctérre**  
hozzátartozójának  
GERŐ-FÉLE  
**Limonádé port,**



mely a harci fáradalmaktól kimerült, a melegségtől eltikkadt és szomjuságtól gyötört katonának friss erőt ad. Egy adag Limonádé por egy pohár vízben feloldva kész üdítő limonádé t ad.

**Egy adag ára**  
**10 fillér.**

Kapható minden fűszerkereskedésben.

Egyedüli készítője:  
**Gerő Sándor**  
gyógyszerész  
Nagykőrösön.



Csak akkor valódi, ha minden adag zacskóján rajta van a fentebb látható védjegy.

**Csak két előadás**  
1915. július 4-én vasárnap este 7 és 9 órakor az Urániában!

A világ leghatalmasabb filmalkotása!

**EXCELSIOR**  
nagy ballet

a világ legelő operaszínházának előadásában teljes zenekiszérettel.

**600 szereplő,**  
**2600 méter film.**

Eikáprázató díszletek, a világ legelő szereplői.

Tüneményes látványosság. A világos-ságnak, haladásnak izgatón érdekes nagy küzdelme az elmaradottsággal, a sötétséggel.

Rendkívül tanulságos felvonulása az utolsó század nagy alkotásainak. Feltűnést keltő műsorral.

Bemutatásra kerül

Az

**Uránia**  
**Mozgó**  
**színházban.**

Helyárak:

Páholy ülés 150 kor. Kőrszék 120 kor. I. hely 1 kor. II. hely 70 fill. III. hely 40 fill. Karzat szemben 10 fill. Karzat oldal 50 fillér.